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труднощі, важливо враховувати комплексний підхід до адаптації кооперативів до 

нових технологічних реалій. 
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МІЖНАРОДНИЙ ДОСВІД ВПРОВАДЖЕННЯ ІННОВАЦІЙНИХ 

ФІНАНСОВИХ ІНСТРУМЕНТІВ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

 

Інноваційне фінансування включає різні механізми та інструменти, що 

сприяють залученню додаткових фінансових ресурсів для реалізації цілей сталого 

розвитку. Серед таких інструментів можна виділити сучасні форми фінансування, 

зокрема облігації, пов’язані з досягнутими результатами, а також механізми, що 
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інтегрують державні та приватні інвестиції. Завдяки їм стає можливим мобілізувати 

додаткові кошти та підвищити ефективність використання наявних фінансових 

ресурсів [1, 2]. 

Одним із таких механізмів є біорізноманітні кредити – економічний 

інструмент, що надає можливість приватним компаніям інвестувати в охорону та 

відновлення природних екосистем, забезпечуючи позитивний вплив на 

біорізноманіття. Напрями використання біорізноманітних кредитів: 

1) охорона та відновлення екосистем – фінансування проєктів, спрямованих на 

збереження та відновлення природних ландшафтів, включаючи ліси, водно-болотні 

угіддя та коралові рифи; 

2) збереження видів – підтримка ініціатив, які сприяють відновленню та 

збереженню популяцій видів, особливо тих, що перебувають під загрозою 

зникнення; 

3) забезпечення екосистемних послуг – інвестування в заходи, що 

підтримують природні процеси, зокрема очищення води, запилення та кліматичне 

регулювання [3].   

Наприклад, у Великій Британії в межах програми «Biodiversity Net Gain» 

(BNG) землевласники можуть продавати біорізноманітні кредити забудовникам як 

компенсацію за екологічні втрати, спричинені будівництвом. 

Блакитні облігації (Blue Bonds) – це фінансові інструменти, які випускають 

національні уряди, банки сталого розвитку та корпорації для залучення коштів на 

проєкти, пов’язані з охороною та відновленням морських і океанських екосистем. 

Вони працюють за принципом традиційних облігацій: інвестори надають капітал 

емітенту, який зобов’язується повернути основну суму разом із відсотками протягом 

визначеного терміну [3]. 

Отримані кошти спрямовуються на ініціативи, що мають позитивний 

економічний та екологічний ефект. Зокрема, фінансування використовується для 

збереження морських екосистем, боротьби з забрудненням океанів і розвитку сталих 

морських ланцюгів постачання. 
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Одним із прикладів застосування блакитних облігацій є проєкт Республіки 

Сейшели. У 2021 році країна випустила такі облігації на суму 15 мільйонів доларів 

США для підтримки сталого рибальства та збереження морських екосистем. 

Загалом, блакитні облігації є ефективним інструментом для залучення інвестицій у 

проєкти, спрямовані на збереження та раціональне використання морських ресурсів. 

Вони сприяють досягненню Цілі 14 сталого розвитку ООН – «Збереження та сталий 

використання океанів, морів і морських ресурсів». 

Облігації кліматичної стійкості (Climate Resilience Bonds) – це фінансові 

інструменти, призначені для залучення капіталу, спрямованого на підвищення 

стійкості до кліматичних змін. Вони надають можливість фінансувати проєкти, що 

зменшують ризики, пов’язані з кліматичними катастрофами, та сприяють адаптації 

до змін клімату [3]. 

Ці облігації можуть використовуватися для підтримки ініціатив, спрямованих 

на адаптацію до кліматичних змін, зокрема будівництва захисних споруд від 

повеней, зміцнення інфраструктури для протидії посухам і посилення заходів щодо 

запобігання лісовим пожежам. Важливим аспектом таких фінансових інструментів є 

залучення приватних інвестицій, що сприяє зниженню навантаження на державні 

бюджети.   

У 2024 році Сенат Каліфорнії схвалив випуск облігацій кліматичної стійкості, 

спрямованих на підвищення здатності штату протистояти повеням і лісовим 

пожежам, підтримку переходу до чистої енергетики, а також стимулювання 

інвестицій у парки та природоохоронні ініціативи.   

Облігації впливу на навколишнє середовище (Environmental Impact Bonds, 

EIBs) – це інноваційний фінансовий інструмент, що застосовує механізм «оплата за 

результат» для залучення приватного капіталу на фінансування екологічних 

проєктів. У межах цієї моделі інвестори надають початкове фінансування, а дохід 

отримують залежно від досягнутих екологічних результатів після реалізації проєкту 

[3].   
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EIBs можуть спрямовуватися на фінансування ініціатив, пов’язаних зі 

зменшенням забруднення, охороною водних ресурсів, покращенням якості повітря 

та підтримкою природоохоронних заходів.   

У 2016 році компанія DC Water (Вашингтон, США) випустила EIB на суму 25 

мільйонів доларів США для фінансування будівництва зеленої інфраструктури з 

управління дощовими стоками. Місто Атланта (США) випустило облігації впливу 

для фінансування проєктів із відновлення екосистем і збереження водних ресурсів.  

Зелені облігації (Green Bonds) – це фінансові інструменти, призначені для 

залучення капіталу на проєкти, що мають позитивний вплив на довкілля або 

сприяють боротьбі зі зміною клімату. Вони дають змогу інвесторам підтримувати 

сталий розвиток, отримуючи при цьому фінансовий дохід [3, 4].   

Світовий банк випускає зелені облігації для фінансування ініціатив, 

спрямованих на пом’якшення наслідків зміни клімату та адаптацію до них. З 2008 

року завдяки цим облігаціям було залучено понад 19 мільярдів доларів США через 

понад 220 випусків у 28 валютах. Іспанська енергетична компанія «Iberdrola» 

використовує зелені облігації для фінансування сталих і соціально відповідальних 

проєктів, зокрема розвитку відновлюваних джерел енергії та енергоефективних 

технологій.  

Зелені кредити (Green Loans) – це фінансові інструменти, призначені для 

фінансування або рефінансування екологічно сталих проєктів. Вони мають схожість 

із зеленими облігаціями, оскільки спрямовані на підтримку сталого розвитку, проте 

відрізняються джерелами фінансування та масштабами. На відміну від облігацій, де 

капітал залучається через ринок інвесторів, кошти для зелених кредитів надають 

банки або приватні фінансові установи, а суми фінансування зазвичай є меншими. 

Зелені кредити можуть спрямовуватися на фінансування таких екологічних 

ініціатив, як: підвищення енергоефективності будівель, встановлення 

відновлюваних джерел енергії, управління водними ресурсами та зменшення 

споживання води [3].  
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Fannie Mae, американська фінансова корпорація, пропонує зелені кредити для 

багатоквартирних будинків і кооперативів, що дозволяє фінансувати заходи з 

підвищення енергоефективності та збереження водних ресурсів.  

Облігації сталого розвитку (Sustainability Bonds) – це фінансові інструменти, 

що використовуються для фінансування або рефінансування проєктів, які одночасно 

мають екологічний та соціальний вплив. Вони поєднують характеристики зелених та 

соціальних облігацій, сприяючи досягненню цілей сталого розвитку [3]. 

Світовий банк випускає облігації сталого розвитку, кошти від яких 

спрямовуються на фінансування проєктів, що забезпечують як соціальні, так і 

екологічні переваги. Міжнародна фінансова корпорація (IFC) розробила керівні 

принципи для цих облігацій, щоб допомогти емітентам та інвесторам визначати й 

оцінювати відповідні проєкти. Southern Company (Атланта, США) випускає облігації 

сталого розвитку для фінансування ініціатив, що поєднують екологічні та соціальні 

аспекти, зокрема у сферах відновлюваної енергетики та соціального житла. Завдяки 

своїй універсальності, облігації сталого розвитку є важливим інструментом для 

мобілізації капіталу, що підтримує комплексні рішення у сфері сталого розвитку. 

Таким чином, міжнародний досвід застосування інноваційних фінансових 

інструментів сталого розвитку підтверджує їхню ефективність у мобілізації 

фінансових ресурсів для досягнення екологічних і соціальних цілей. Інструменти, 

такі як блакитні облігації, біорізноманітні кредити чи облігації кліматичної 

стійкості, сприяють залученню державних і приватних інвестицій для фінансування 

сталих ініціатив. Вони не лише допомагають зберігати природні ресурси, а й 

стимулюють інноваційні підходи та оптимізацію фінансування. Успішні міжнародні 

кейси підтверджують їхню важливу роль у адаптації до кліматичних змін і розвитку 

стійких економік, що свідчить про значний потенціал їх впровадження в Україні. 
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ІННОВАЦІЙНІ ФІНАНСОВІ ТЕХНОЛОГІЇ У БІЗНЕСІ: ПЕРСПЕКТИВИ 

ТА РИЗИКИ ЦИФРОВОЇ ЕПОХИ 

 

У сучасних умовах цифрової економіки управління фінансовою системою 

підприємств зазнає значних змін. Використання інноваційних фінансових 

технологій (FinTech), автоматизація процесів та впровадження штучного інтелекту 

стають ключовими факторами ефективного управління фінансами підприємств [1]. 

Важливо розглядати ці зміни не лише з теоретичного погляду, а й через призму 

практичного застосування у підприємницькій діяльності. Крім того фінансова 


